
   

 

 

 

 

 

 
 

Chrzest jest to sakrament, w którym człowiek zostaje włączony w tajemnicę paschalną 

Chrystusa, zanurzony w Jego śmierć i zmartwychwstanie oraz we wspólnotę Kościoła przez 

obmycie wodą i wezwanie Trójcy Świętej. 

 Skutki chrztu św.: 

a) odpuszczenie grzechu pierworodnego 

b) odpuszczenie wszystkich grzechów uczynkowych 

c) odpuszczenie całej kary za grzechy, zarówno wiecznej jak i doczesnej 

d) wlanie łaski uświęcającej, cnót teologalnych (wiary, nadziei i miłości) oraz darów Ducha 

Świętego 

e) charakter sakramentalny, czyli niezatarte znamię przynależności do Boga i Kościoła. 

Nadanie imienia: 

Zwyczaj nadawania imienia dziecku jest powszechny w całym Kościele. Jest on związany z 

obraniem świętego patrona. Dlatego nie powinno się wybierać dla dzieci imion obcych 

chrześcijaństwu, lecz mając na względzie cnoty i wiarę świętego patrona nadać dziecku imię 

świętego, który będzie w sposób szczególny dzieckiem się opiekował. 

Warunki udzielania chrztu świętego:  

a) Podstawowym warunkiem udzielenia sakramentu chrztu świętego jest nie przyjęcie 

jeszcze tego sakramentu przez danego człowieka. 

b) W przypadku dzieci wymagana jest zgoda rodziców (przynajmniej jednego) i zapewnienie 

o katolickim wychowaniu dziecka.  

 Obowiązki wypływające z przyjęcia sakramentu chrztu świętego: 

a) Chrzest będąc wezwaniem do życia wiarą zobowiązuje do poznawania prawd wiary 

katolickiej. 
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b) Chrzest wzywa do życia nadzieją, że człowiek żyjąc dobrze osiągnie zbawienie. 

c) Chrzest zobowiązuje do życia miłością wobec Boga i ludzi. 

d) Chrzest wprowadza człowieka we wspólnotę Kościoła, stąd płynie zobowiązanie do 

udziału w życiu Kościoła (nie tylko uczestniczenie w obrzędach kultu: np. Mszy św., 

nabożeństwach... 

e) Chrzest daje uprawnienie do przyjmowania innych sakramentów świętych i zobowiązuje 

do prowadzenia życia sakramentalnego, a więc częstej spowiedzi i Komunii świętej. 

Rodzice chrzestni: 

a) Chrzestnych wybierają rodzice dziecka spośród ludzi wierzących i prowadzących życie 

religijne. Chrzestni mają pomagać rodzicom dziecka w wypełnianiu obowiązku 

chrześcijańskiego wychowania. 

b) Chrzestny powinien mieć ukończone 16 lat i być katolikiem, który przyjął sakramenty 

bierzmowania i Eucharystii. 

c) Nie mogą pełnić roli chrzestnych ci, którzy są w karach kościelnych, którzy są 

niepraktykujący, osoby pozostające w cywilnych związkach małżeńskich bez ślubu 

kościelnego. 

d) Chrzestnymi nie mogą być rodzice dziecka. 

e) Chrzestni powinni okazać przed chrztem zaświadczenie ze swojej parafii, że mogą pełnić 

taką funkcję. 

Najpiękniejszym darem dla dziecka jest modlitwa i przyjęcie Komunii świętej w jego 

intencji, do czego zachęcamy rodziców, chrzestnych i ich rodziny. 

Skutek chrztu lub łaski chrzcielnej jest bardzo bogatą rzeczywistością. Obejmuje ona: 

odpuszczenie grzechu pierworodnego i wszystkich grzechów osobistych, narodzenie do 

nowego życia, przez które człowiek staje się przybranym synem Ojca, członkiem Chrystusa, 

świątynią Ducha Świętego. Przez fakt przyjęcia tego sakramentu ochrzczony jest włączony 

w Kościół, Ciało Chrystusa, i staje się uczestnikiem kapłaństwa Chrystusa. 

Chrzest wyciska w duszy niezatarte duchowe znamię, "charakter", który konsekruje 

ochrzczonego do uczestniczenia w chrześcijańskim kulcie religijnym. Z racji "charakteru" 

chrzest nie może być powtórzony. 

Od najdawniejszych czasów chrzest jest udzielany dzieciom, ponieważ jest łaską i darem 

Bożym, które nie zakładają ludzkich zasług. Dzieci są chrzczone w wierze Kościoła. Wejście 

w życie chrześcijańskie daje dostęp do prawdziwej wolności. 

W razie konieczności każda osoba może udzielić chrztu, pod warunkiem że ma intencję 

uczynienia tego, co czyni Kościół, i poleje wodą głowę kandydata, mówiąc: "Ja ciebie 

chrzczę w imię Ojca i Syna, i Ducha Świętego". 

 

Ogłoszenia  duszpasterskie 

Niedziela Chrztu Pańskiego 11.01.2026 r. 

 

1. Dzisiejsza Niedziela Chrztu Pańskiego kończy okres Narodzenia Pańskiego. Od jutra w 

liturgii rozpoczyna się tak zwany okres zwykły w ciągu roku. Jednak tradycyjnie śpiewamy kolędy 



do 2 lutego, czyli do święta Ofiarowania Pańskiego. Zachęcam do przypomnienia daty własnego 

chrztu i podziękowania Panu Bogu za dar wiary. 

2. Osoby które w najbliższym czasie chcą ochrzcić dziecko lub piastować urząd chrzestnego 

powinny przejść minimum dwa spotkania przygotowujące po których otrzymają stosowne 

zaświadczenia. Terminy spotkań podam wkrótce. 

3. Zapraszam dzieci z rodzicami na kulig dzisiaj od 14.00 do 16.00 Pawłowa na gospodarstwo 

Pana Romana po kuligu ognisko i kiełbaski. 

4. Rozpoczęliśmy doroczne odwiedziny duszpasterskie, kolędę. Pamiętajmy, że kapłan 

przychodzi do naszych domów i mieszkań z Bożym błogosławieństwem. Zechciejmy dobrze się 

przygotować do tej wizyty, przeżyć ją jak najowocniej. Proszę na stole przykrytym białym obrusem 

postawić krzyż, świece, wodę święconą, położyć Pismo Święte, a dzieci i młodzież proszę o 

przygotowanie na to spotkanie swoich zeszytów od religii i indeksów katechizacji (jeśli nie mają 

otrzymają). W dniu kolędowym, jeśli jest taka możliwość to dzieci i młodzież niech się zwolnią ze 

szkoły. 

5. Plan kolędy na najbliższy tydzień: 

12.01. – poniedziałek – Cząstkowo – od godz. 13.00 

13.01. – wtorek – Kolęda Biskupa Piotra w Dekanacie 

14.01. – środa – Postołowo Górne – od godz. 10.00 

15.01. – czwartek – Postołowo Dolne – od godz. 10.00 

16.01. – piątek  - Postołowo Wybudowanie – od godz. 11.00 

17.01. - sobota – Pawłowo blok nr 18 – od godz. 16.30 

Msze św. w dni powszednie będą w miarę możliwości sprawowane w intencji mieszkańców, których 

w danym dniu odwiedzimy z błogosławieństwem kolędowym. 

6. Na Misje przekazaliśmy 1200 zł. Dzisiaj taca inwestycyjna, kolejna 8 lutego. Za tydzień 

puszka na ogrzewanie. Bóg zapłać za składane ofiary.  

7. W sobotę wspominamy św. Antoniego opata. 

8. Są jeszcze poświęcone kadzidła i kredy, kto nie otrzymał może pobrać, kto już miał kolędę 

może sam też okadzić mieszkanie. 

9. 19 Lutego w Trąbkach Wielkich odbędzie się Bierzmowanie naszej młodzieży szczegóły 

podam wkrótce, osoby dorosłe które chcą być Bierzmowane niech się zgłoszą do mnie. 

10. Wszystkim obchodzącym w tym tygodniu swoje imieniny, urodziny i jubileusze małżeńskie, 

składam serdeczne życzenia Bożego błogosławieństwa, opieki MB oraz św. Józefa. 

11. Dziękujemy mieszkańcom za troskę o czystość naszych kościołów. W tym zapraszam w 

Postołowie z Granicznej Wsi Państwo Edytę i Piotra Plichta oraz Anitę Gajewską, w Pawłowie 

Rodzina Piotrowskich, Kindel i P. Bożenę Matynię w Suchej Hucie Radelską Czesławę i 

Bassendowską Monikę. 

12. Prasa katolicka: nowy numer Gościa Niedzielnego. Jest nasz Biuletyn Parafialny. Dzieci 

otrzymują iskierki i lizaki. 

13. Zmarli nasi Parafianie w Suchej Hucie – Śp. Dariusz Woźniak msza pogrzebowa 13.01. o 

godz. 11.00, odprowadzenie na cm. w Łostowicach o 13.30 oraz w Granicznej Wsi – Śp. Ewa Janke 

msza pogrzebowa 17.01 o godz. 9.00 w Postołowie odprowadzenie na cm. w Łostowicach o godz. 

11.00. – pomódlmy się Wieczny odpoczynek… 

 



 

Kalendarz      

Liturgiczny 

  

11.01 Niedziela Chrztu 

Pańskiego 

Iz 42, 1-4. 6-7 

Dz 10, 34-38 

Mt 3, 13-17 

 

12.01. Poniedziałek 

1 Sm 1, 1-8 

Mk 1, 14-20 

 

13.01. Wtorek 

1 Sm 1, 9-20 

Mk 1, 21-28 

 

14.01. Środa 

1 Sm 3, 1-10. 19-20 

Mk 1, 29-39 

 

15.01. Czwartek 

1 Sm 4, 1b-11 

Mk 1, 40-45 

 

16.01. Piątek 

1 Sm 8, 4-7. 10-22a 

Mk 2, 1-12 

 

17.01. Sobota 

1 Sm 9, 1-4. 17-19; 10, 1 

Mk 2, 13-17 

                              INTENCJE: 

 

Poniedziałek (12.01.)  

Godz. 8.00 –   W int. mieszkańców Cząstkowa, których 

odwiedzimy z błogosławieństwem kolędowym (Postołowo) 

 

Wtorek (13.01.)  

Godz. 8.00 - Za parafię (Postołowo) 

Godz. 11.00 - Śp Dariusz Woźniak (Sucha Huta) 

 

Środa (14.01.)  

Godz. 8.00 -  W int. mieszkańców Postołowa Górnego, których 

odwiedzimy z błogosławieństwem kolędowym (Postołowo) 

 

Czwartek (15.01.)   

Godz. 8.00 -  W int. mieszkańców Postołowa Dolnego, których 

odwiedzimy z błogosławieństwem kolędowym (Postołowo) 

Piątek (16.01)  

Godz. 8.00 -   W int. mieszkańców Postołowa Wybudowanie, 

których odwiedzimy z błogosławieństwem kolędowym 

(Postołowo) 

Sobota (17.01.)  

Godz. 9.00 – Śp. Ewa Janke (Postołowo) 

Godz. 16.00  -  W int. mieszkańców Pawłowa bloki, których 

odwiedzimy z błogosławieństwem kolędowym (Pawłowo) 

 

Niedziela (18.01.) 

Godz. 7.30 - O pomyślna operację i powrót do zdrowia, oraz BB i 

opiekę MB dla Urszuli.  

godz. 9.30  -    Dziękczynna w 49 urodziny Wojciecha Holzy z 

prośbą o BB i opiekę MB i łaskę zdrowia. 

Godz. 11.00 -   Za parafian. 

Godz. 13.00  -   O BB i opiekę MB dla Małgorzaty z okazji 

imienin. 
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